

我市举办“非遗·清荷韵泽”廉洁文化品牌标识发布暨展厅开展仪式

非遗润廉心，文化共传承

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 4月20日,我市举办“非遗·清荷韵泽”廉洁文化品牌标识发布暨展厅开展仪式。省纪委监委常委、省监委委员徐玉,省纪委监委宣传部部长陈长辉,市委常委、市纪委书记、市监委主任李茂楠,市委常委、宣传部部长周生宏出席仪式。

李茂楠在讲话中表示,市纪委监委立足我市悠久的历史文化、深厚的人文底蕴,充分利用黄河流域丰富的非物质文化遗产资源,将非遗文化与廉洁文化深度融合,创立了“非遗·清荷韵泽”廉洁文化品牌。今年,全市将聚焦“有形、有神、有效”廉洁文化品牌建设目标,统筹实施“非遗·清荷韵泽”阵地建设、研学传承、精品文创、品牌传播“四大工程”建设,不断开创廉洁文化建设新局面。

徐玉在致辞中要求,从“立柱架梁”到“积厚成势”,要以此次活动为契机,以打造“非遗·清荷韵泽”廉洁文化品牌为牵引,齐抓共管、合力推



与会领导按下启动按钮

进廉洁文化建设。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,加强全媒体现象、交互式传播、内外宣联动;从文化自信的高度,汲取中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化中的丰富滋养;推动非遗廉洁文化进企业单位、进乡村社区、进学

校家庭,打造群众喜闻乐见的特色活动和原创精品。

仪式现场为11位非遗传承人颁发了首批非遗廉洁文化使者聘书和奖杯,勉励他们要立足我市实际,在各类“非遗”载体上刻下“廉”字标签,创作更多干部群众喜爱的廉洁文化作品,让非遗文化和廉洁文化

在新时代焕发新生、绽放光彩。与会领导按下启动按钮,共同发布了菏泽市“非遗·清荷韵泽”廉洁文化品牌标识。

仪式结束后,与会嘉宾还参观了“非遗·清荷韵泽”廉洁文化展厅,菏泽职业学院聘任11位非遗传承人为客座教授并颁发了聘书。

我市召开创建国家食品安全示范城市暨落实“两个责任”推进会

抓短板强弱项,全力推进“食安创城”

本报讯(记者 李亚楠) 为推动创城工作提质增效,菏泽市创建国家食品安全示范城市暨落实“两个责任”推进会近日召开,市食药安办、市创建国家食品安全示范城市成员单位有关负责同志及各县区主要负责同志参加会议。

会议通报了前期开展的第一次创城督导检查工作情况和第五轮“拂晓”行动开展情况,安排部署了第二次创城督导检查工作和第六轮“拂晓”行动工作,对食品安全“两个责任”分层分级包保、食品安全评价性抽检、食品快检等近期全市食品安全重点工作

作了进一步安排。

会议指出,针对督查通报的情况,各县区要尽快督促相关部门及乡镇街道按照要求整改提升,特别是食品摊贩疏导点设置太少、农产品质量监管站没有单独设立快检室等突出问题要加快整改达标。要对照《创城操作指南》及《评价细则及责任分工》查漏补缺,逐项抓好落实。针对餐厨废弃物处置、病死畜禽无害化处理、信用监管等薄弱环节,要进一步抓短板、强弱项,全力开展好各项工作。各县区要进一步打造好创城业态点位,持续巩固提高,确保省里

初评前全部达到创建标准,市里适时召开现场观摩会,全面推广经验做法。

落实好食品安全“两个责任”分层分级包保工作,是食安城市创建的重要内容。会议要求各县区食药安办要切实履行好食品安全综合协调职能,做好各级包保干部督导工作的协调、保障、服务工作,积极做好国务院督导检查迎检工作,督促各级包保干部积极开展好第二季度包保督导工作。

会议要求,各县区要紧紧围绕第二次创城督导检查工作方案,全面规范,务求实效。按照“发现问题、帮扶指

导、组织验收”递进式的工作流程全面提升督导检查工作成效,既要重视发现问题,更要重视问题整改。同时,各县区在开展督导检查时要将省交叉检查内容一并纳入,做好迎检工作。

会议强调,各县区要进一步加大宣传力度,严格按照《创建国家食品安全示范城市宣传工作方案》工作要求,采取主题宣传、户外公益广告宣传、公共交通宣传等多种方式开展宣传,确保实现辖区内社区、乡村、校园、商城等重点领域宣传全覆盖,持续营造共创食品安全示范城市的良好氛围。

市区两路段施工 请注意绕行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 4月20日,牡丹晚报全媒体记者获悉,4月21日0时-5月15日24时,市长江路(人民路-桂陵路)段两侧全封闭施工;4月27日22时-5月4日24时,市长江路与点将台路口将施工地面快车道和渠化路面。市民外出请注意绕行。

据介绍,市长江路(人民路-桂陵路)段两侧全封闭施工时,将同步施工污水、雨水、电力、供水、通讯等地下管网等工程,非机动车缓慢通行,禁止一切机动车辆通行,可选择绕行人民路、桂陵路、中山路、平原路等。

交警部门提醒,请沿路单位、居民提前做好生产生活出行安排,过往车辆和行人提前选择绕行道路,遵守各类交通标志标识提示,服从现场指挥。

市长江路与点将台交会处施工路口地面快车道和渠化路面时,交叉口自东向西行人车辆于点将台路右转绕行,自北向南行人车辆于封闭端掉头折返,自西向东行人车辆禁止左转,可沿南侧便道减速慢行通过施工区域。行驶车辆请选择绕行荷兰路、中山路等。

《公鸡过寿》入选 “国家级扶持计划”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,国家文化和旅游部近日公布了全国舞台艺术优秀节目创作扶持计划入选作品和人员名单,由山东省文化和旅游厅申报、定陶区两夹弦非遗保护传承中心创演的小戏曲《公鸡过寿》入选,这是山东省今年唯一一个入选“国家级扶持计划”的戏曲作品。

该剧以给小公鸡过寿为切入点,着力塑造了几个性格鲜明生动的人物形象,尤其是拟人化的小公鸡穿插其中,载歌载舞,充满诗情画意、洋溢着生活的情趣,是一出好听、好看、好玩的小喜剧,也反映出移风易俗的时代大主题。下一步,该剧将进一步打磨提升。

国家文化和旅游部从2022年起实施“全国舞台艺术优秀节目创作扶持计划”,扶持对象包括歌曲、舞蹈和曲艺节目、戏曲戏剧短剧等,根据不同艺术品种的艺术特点和创作规律,采取“一品一策”扶持方法,对作品进行重点扶持。2023年,全国共有9首歌曲、15位舞蹈编导、14台原创现实题材戏曲戏剧短剧入选扶持计划。

一季度我市外贸实现快速增长

民营企业进出口比重持续提升;机电产品和基本有机化学品保持高速增长

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 通讯员 甘新会) 牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽海关获悉,今年第一季度我市外贸实现快速增长,外贸进出口总值为170.5亿元。

据统计,今年第一季度我市外贸进出口总值为170.5亿元,比去年同期(下同)增长28.3%,较全省增速高20.6个百分点。其中,出口69.5亿元,增长10.3%;进口100.9亿元,增长

44.7%,进口增速居全省第一位。

数据显示,第一季度我市一般贸易方式占主导,全市一般贸易进出口值为135.4亿元,增长150.3%,占同期进出口值的79.4%。同期,保税物流进出口值为18.8亿元,下降71.1%,占11%。

从贸易主体看,民营企业进出口比重持续提升,“主力军”地位进一步牢固。第一季度我市民营企业进出口158.7亿元,增长31.1%,占进出口总值的

93.1%;外商投资企业进出口值为11.6亿元,增长0.5%。

从产品结构看,机电产品和基本有机化学品保持高速增长。主要表现为机电产品出口19.5亿元,增长66.5%,其中汽车零配件出口11.9亿元,增长30.5%;同期,基本有机化学品出口9.1亿元,增长40.6%。

进口方面,原油进口一枝独秀,第一季度原油进口91.3亿元,增长43%,占全市进口

总值的90.4%。

今年以来,菏泽海关持续优化口岸营商环境、促进跨境贸易便利化,大力推广“提前申报”“两步申报”,持续压缩整体通关时间;优化“预约通关”流程,实施“预约制”无障碍通关,货物即报即放、随到随检,减少通关环节随附单证和证明,促进通关便利化;实施“一企一策”个性化精准帮扶,指导企业用足、用好海关各项惠企政策。